

國際扶輪社長當選人歐琦珂演講詞

2024 年 5 月 29 日

Rotary International



大家好，各位扶輪家人！

很開心各位都欣然接受讓每個扶輪社「魅力無敵」的呼籲。可是這到底是什麼意思？要如何讓社的魅力無法擋？

以下是一個方向正確的扶輪社的故事：美國麻薩諸塞州的霍爾尤克 (Holyoke) 扶輪社在新冠疫情期間，被迫改變例會地點，可是該社把這項不順利化為優勢。

該社開始在當地一間圖書館的社區活動室舉行例會，現在該社從附近一間熟食店訂購外送午餐。午餐餐費每人 10 美元，可是並非強制性的。大家可以自帶午餐，對沒有買午餐的人來說，出席例會就不用花任何錢。這是個極佳的方法，朝「對各方公平」的目標靠近。從那時候起，霍爾尤克扶輪社增加了 13 名新社員。

做出改變並不代表扶輪社可以不再重視扶

輪社體驗。可是讓例會的午餐更有彈性為霍爾尤克扶輪社做到一件重要的事——它認可不同的考量並做出調整，增進包容度，乃是建立歸屬感的第一步。

歸屬感再重要不過。事實上，我甚至可以說歸屬感就是「神奇扶輪」(Magic of Rotary)。

我對各位提出的挑戰是考慮改變貴社提供給社員的體驗，讓更多人確實感受到歸屬感。一開始可以詢問扶輪社員的期待。貴社提供的經驗是否符合他們的需求？此外，詢問準社員的期待，以及他們希望加入扶輪後能獲得什麼。

在你獲得回饋的意見之後，可能會發現有些社員覺得他們無法融入，或是貴社的體驗對準社員來說沒有足夠的吸引力。扶輪的行動計畫 (Action Plan) 或許可派上用場。行動計畫提供工具來收集回饋意見，評估貴社的優點，找

出可改善的地方，並因應挑戰。

世界不斷在改變，扶輪社無法保持停滯不變。可是我們所做的改變必須有一致性及策略性。這些改變必須循序漸進，朝向一個更宏大的願景。行動計畫可以幫助各位打造並努力朝願景邁進，建立各位所需的延續性，在社內創造有效的改變。依循行動計畫及因應來自社區的建議，將非常有助於培養我們希望所有扶輪社員在現有的社或新社裡會感受到的歸屬感。

這便是致力於多元、平等、包容十分重要的原因。任何有服務意願的人都屬於扶輪，我希望各位可以與我一起展開雙臂，歡迎未來的採取行動的人，即使——在某些情況下，尤其是當——他們的外表或行為並不像貴社典型的社員時。重視包容及歸屬，社就比較容易團結在共同的目標之下。就是在這些我們對彼此忠誠、鎖定目標的時候，我們才會最有效能。

努力增進彼此的幸福快樂，是我們擴展扶輪的第一步，讓我們在這個動盪的時代得以傳播積極和平 (Positive Peace)。

建立和平是我們的首要任務之一，我們促進和平最有效的途徑之一就是我們的扶輪和平獎學金——這是扶輪基金會 25 年前在新加坡首度宣布的計畫。這項計畫協助目前及未來的和平及發展專業人士學習如何防止及終結衝突。我們透過我們設立於世界各地一流大學的扶輪和平中心提供獎學金。

在我們初次公告我們的和平獎學金計畫 25 年後回到新加坡，再適切不過，我們在這段時間的進展可說是近乎神奇。超過 1,800 名和平獎學金學生已經從扶輪和平中心畢業，正努力在超過 140 幾個國家為更美好的世界而努力。

拜「奧托和弗蘭沃爾特基金會」的 1,550 萬美元捐款之賜，我們得以繼續支持更多區域的和平締造者，下一個和平中心即將設立在伊斯坦堡的巴赫塞希爾大學。

再開設一個和平中心是一項重大的成就，希望有幸邀請各位明年參加在伊斯坦堡和平中心舉辦的社長和平會議，一起慶祝。這場在 2

月 20-22 日辦理的 3 天會議將突顯我們的扶輪家庭如何倡議和平。這場會議的主題是「在分裂的世界中療癒」。

這場會議將聚焦在扶輪有系統的和平行動，並提供機會一起學習。一起與會的有扶輪和平獎學金學生、積極和平推動者 (Positive Peace Activators)，及扶輪在和平工作的重要夥伴，讓我們及大眾一起學習如何採取行動來增進和平的目標。這場會議將從 7 月開放報名，屆時請再留意更多詳細的訊息。

扶輪社長和平會議有很大的潛力可以增進我們的和平工作，可是前提是要能獲得各位的支持。事實是我們不會揮揮魔杖、說些奇怪的咒語就能為世界帶來和平、根除小兒麻痺、或讓社員人數成長。我們要靠完成的每項計畫、捐獻的每一塊錢，及入社的每位新社員才能創造神奇。

我敦促各位引進新社員加入我們大家庭，提供美好的體驗給已經入社的人，讓「神奇扶輪」更加壯大。釋放婦女及女孩的力量來解鎖神奇扶輪 (的魔法)。募集資金來幫助改變世界，推進神奇扶輪。

我愛我們扶輪家庭，在這個會議廳裡我可以感受到這分愛。那便是我為何知道攜手同心，我們就可讓每個社、每個地區都變得魅力無敵。

我會永遠珍視 25 年前參加新加坡國際扶輪年會的記憶。當時我是地區總監，而此時接任國際扶輪社長的職務真的讓我倍感榮耀。這場國際年會即將步入尾聲，我鼓勵各位充分運用僅剩的共處時光。

最短暫的連結可能會促成終生的友誼。最簡單的體悟可能會改變你整個扶輪生涯。不要讓這些機會從你眼前溜走。當你返家後，讓我們運用在這裡建立的連結，以家人的身分凝聚一起，並藉由支持及頌揚神奇扶輪，來改變這個世界。

台灣扶輪月刊譯 2024-6-3，資料來源：國際扶輪網站 RI PRESIDENT-ELECT 'S REMARKS (c24-speech-urchick-en)